

## 淄博智造大放异彩 先进超前的高端装备和高端新材料引关注

胶州湾畔,大潮奔涌。6月19日,第三届跨国公司领导人青岛峰会拉开大幕,跨国公司与中国主题展也于同日同地开幕。两天来,淄博展区以其领先超前的高端装备和功能先进的高端新材料,引来会与嘉宾和媒体广泛关注。

6月20日下午,山东省委副书记、省长周乃翔在淄博市委副书记、市长马晓磊陪同下,来到淄博展区了解企业生产经营情况,对参展淄博企业的产品特点和亮点给予肯定。

### 省长肯定淄博企业

在室外淄博展区韩国现代机器人展位两套橙色的HA006B+弧焊机组和焊装机器人HS180+点焊机前,马晓磊介绍了产品工艺、用途和达产规模。

韩国现代机器人淄博公司,生产用于汽车生产焊接机器人整套装备,项目采用世界顶级的智慧生产工艺,达产后年产5000台套。身处产业基础雄厚的淄博,即便项目尚未建成投产,淄博公司已接到200多套的订单。

在室内“跨国公司与中国”企业展区淄博雷法耐火材料有限公司展位前,马晓磊介绍了雷法耐火材料的应用和发展,周乃翔对公司走高端路线及产品覆盖影响力表示肯定。

作为全球最大的家族耐火材料企业,德国雷法集团在淄博建立耐火材料企业。该公司在全球同行业中率先实现工业互

联网和财务数字化对接,极大提升了管理水平和企业效益。公司产品销往全球110多个国家和地区,为近4000家水泥厂、钢铁厂和氧化铝厂、造纸厂提供耐火材料产品和技术解决方案,约占全球细分市场的25%份额。

淄博雷法雷法耐火材料有限公司与韩国现代机器人淄博公司,一家代表传统产业,一家代表“四新”经济,恰恰是当下淄博新旧动能转换展现新气象的缩影。

山东省新旧动能转换已跨过“一年全面起势、三年初见成效”前两步,迈向“五年取得突破”的第三步。淄博科学谋划,做深做实“优”和“扩”两篇文章,传统产业通过“五个优化”“四强产业攀登计划”,实现“弯道超车”,呈现出了关键性、趋势性、转折性的变化。

### 市长提出“金点子”

20日下午,在室外淄博展

区山东奥德斯工业股份有限公司展位前,马晓磊仔细询问了奥德斯全地形车的本地化率、关键设备等问题。公司总经理助理兼生产计划部部长蔡园庆介绍,奥德斯全地形车的坐垫、线束、挡风玻璃等均为淄博企业生产供应。马晓磊表示,企业要根据企业实际提高整车配套产品的本地化率,同时,与企业一起探讨交流了在淄博打造全地形车应用场景,加强产品国际国内市场开拓的办法,给出了具体可行的工作建议,并嘱咐陪同的市贸促会负责人抓好落实。

开展两天来,山东奥德斯的全地形车堪称本次展会的“网红”产品之一。众多与会嘉宾和参展人员频频咨询价格、功能,并兴致勃勃地现场体验全地形车的车感与强劲动力。

在室外淄博展区山东亚华电子股份有限公司展位前,马晓磊详细了解了企业的生产

经营情况,并与企业负责人讨论了智能医院服务系统与居家养老产业的结合点,鼓励企业动脑筋想办法,走出适合亚华特色的发展之路。

山东亚华电子专注于医养智能化交互行业20余年,医院智能通讯交互系统在国内累计服务8500家医院近420万张床位。

此外,舜泰汽车、山东能源淄矿集团两家参展企业同样受到了高度关注。

舜泰汽车的低速低速无人驾驶车,不时穿梭于人群中,特别是刚刚研制的无人驾驶咖啡奶茶售卖车备受关注。展会两天,舜泰汽车有限公司技术总监陶文明接待了包括青岛、东营、河南平顶山等地的七八家意向客户。

本次展会,山东能源淄矿集团展出了蓝宝石晶片、聚磷腈、超细铝三种新材料。其中,聚磷腈作为一种性能优良的添加剂无卤阻燃剂,以其优良的

阻燃性和很高的热力学稳定性填补了国内空白,产品指标达到国际顶尖水平,广泛用于线路板、粉末环氧树脂涂料等行业。

山东能源淄矿集团过去五年有序关闭3个资源枯竭矿井,逐步实现从“经营煤”到“摆脱煤”的转变。2021年,淄矿跨越“资源依赖”的鸿沟,超前布局新材料产业发展赛道,非煤实体产业完成收入71.8亿元、利润6.4亿元,脱“煤”向“新”的高质量发展局面正在加快形成。

本次展会由淄博市贸促会精心挑选、组织的6家参展企业,让众人眼前一亮。作为老工业城市,经过几年的砥砺前行,淄博的产业正焕发出强劲的生机和动能。作为一个窗口,透过展会,人们看到了这几年的淄博之变,更看到了淄博更为美好的未来。

大众日报淄博融媒体中心记者 李进军

## 林德大中华区总裁李臻昱: 期待融入淄博新旧动能转换和产业转型升级

6月20日下午,第三届跨国公司领导人青岛峰会淄博城市推介活动举行。林德大中华区总裁李臻昱通过视频的方式致辞,表达林德在淄博发展的信心,对淄博市委、市政府的支持表示衷心的感谢。

林德作为一家拥有140年历史的全球工业气体和工程的领导者,自从卡尔·冯·林德

博士创立之初,就代表着科技、创新和发明精神。“我们早在上世纪80年代就来到中国,今年恰好是进入中国35周年,一直以来积极参与并见证了中国的产业升级和发展。”李臻昱说。

林德在山东共投资约45亿人民币,扎根淄博近16年,于2006年和中石化齐鲁分公司

合资成立淄博齐鲁林德气体有限公司,投资约5.1亿人民币,给齐鲁石化配套供应工业气体,拥有两套大型空分设备。随着客户的用气量需求不断增加,今年林德正在通过合资公司规划项目二期空分,预计总投资约5亿人民币,希望通过技术升级改造,使其替代原有的老旧空分,从而更加安全和

合规。  
“我想感谢淄博市委、市政府的大力支持,特别是在今年疫情期间,各地采取静默措施,市各级政府部门积极协调我司运输方面遇到的问题,同时,我们目前正在办理的食品级氮生产经营许可证也在各级政府部门支持下得以顺利进入试生产阶段。”李臻昱说。

林德的使命是“精益丰产,惠泽全球”。李臻昱表示,十分期待通过投资、创新和技术融入淄博新旧动能转换和产业转型升级中,实现绿色、低碳发展,在现有项目升级改造、园区“集气港”一体化供气 and 氢能上加深合作。

大众报业半岛都市报记者 李红梅 视频 毛梓权

## 阿特拉斯·科普柯(中国)投资有限公司副总裁弗朗西斯·里肯斯: 持续为淄博产业升级作出贡献

6月20日下午,第三届跨国公司领导人青岛峰会淄博城市推介活动举行。阿特拉斯·科普柯(中国)投资有限公司副总裁弗朗西斯·里肯斯通过视频的方式致辞。

阿特拉斯·科普柯是一家拥有149年历史的全球性工业集团公司,在70个国家拥有43000名员工,客户遍布180个国家的各行各业。2021年,公司营业收入约1110亿瑞典克朗(约110亿欧元)。“无论是在土木工程、运输、食品饮料、医疗、电子、基础设施还是加工行业,我们市场排名靠前的压缩机、真空解决方案、发电机、泵、电动工具和装配系统随处可见。”

弗朗西斯·里肯斯说。

上世纪20年代,阿特拉斯·科普柯的产品进入中国市场。时至今日,集团四大业务领域(压缩机技术、真空技术、工业技术、动力技术)均已全面进入中国,为客户提供创新的产品和解决方案。截至2020年,阿特拉斯·科普柯在中国有超过27家企业,拥有员工近6000名。所有在华企业发展都非常好,而且已经实现了产品和供应链的本土化。

“我们的战略是在中国立足本地,这意味着我们本地化了所有供应商基础,由当地工程师开展自己的新产品新技术的研究和发明,同时加快投资,

以跟上中国转型升级的速度和节奏,并不断将创新设备销往国内市场。”弗朗西斯·里肯斯说,本地对本地也意味着阿特拉斯·科普柯将继续增加在中国的投资,无论是扩建现有设施,还是与在淄博找到的优秀公司合作。

淄博以非常发达的机械和泵制造业著称,技术水平极高。“不仅是优秀的产品和技术,当地政府官员的支持水平也令人印象深刻。他们帮助我们解决了不同类型的问题。我们相信,我们正在见证一个更加开放、更具创新性、更以能力和人才为导向的环境。”弗朗西斯·里肯斯表示,在淄博市政府的

大力支持和明智的战略引领下,阿特拉斯·科普柯会热忱地持续为淄博和山东的产业升级作出贡献,提供更好的服务。

大众报业半岛都市报记者 李红梅 视频 毛梓权



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看第三届跨国公司领导人青岛峰会相关视频

